

# ROMA: LA D.C. PONE CONDICIONES PARA LA ENTRADA DEL P.C.I. EN EL GOBIERNO

★ El ala derechista capitaneada por Fanfani ha calificado la exposición de Zaccagnini como peligrosa y llena de ambigüedades

Crónica de nuestro corresponsal  
SANTIAGO FERNANDEZ ARDANAZ

ROMA, 16. — «La alianza de Gobierno con el Partido Comunista está subordinada a posiciones irrenunciables para la Democracia Cristiana», ha dicho el secretario democristiano Zaccagnini en su discurso de apertura del XIV congreso de la Democracia Cristiana.

Zaccagnini ha declarado que no existe una negativa absoluta a la entrada de los comunistas en el Gobierno. La entrada es posible si se cumplen una serie de condiciones irrenunciables para el país y para la Democracia Cristiana: «Queremos verificar si existen convergencias suficientes con el Partido Comunista Italiano como para justificar una gestión común de Gobierno». Apertura a la discusión por lo tanto. Los representantes democristianos deberán juzgar si existen dichas condiciones y convergencias. Para Zaccagnini, las condiciones vitales son: fidelidad a la OTAN; defensa de la libre economía de mercado; lucha al terrorismo.

Zaccagnini ha reconocido que se ha dado una evolución en el seno del Partido Comunista y una transformación, aunque ha señalado también que a pesar de esta transformación, se han dado una serie de contraposiciones entre la línea democristiana y la comunista sobre puntos tan cruciales como la defensa de Occidente con la instalación de nuevos misiles en Europa y la adhesión de Italia a la moneda común europea.

## EXTRAORDINARIAS MEDIDAS DE SEGURIDAD

Zaccagnini ha dirigido críticas a los socialistas, que han dado por concluida la fase de tregua con la caída del Gobierno de Cossiga, «que podría conducir a una situación sin salida». Ha analizado las causas de la crisis italiana y ha señalado que «para superarla es necesaria la colaboración de todas las fuerzas sociales. Hay que hacer renacer el sentido de responsabilidad social». Al final, Zaccagnini se ha sentido mal y a duras penas ha podido concluir su largo discurso de tres horas y media.

Los observadores destacan en el discurso de Zaccagnini una voluntad de dar una línea precisa en la economía, en la política y en la creación de una nueva sociedad a las fuerzas políticas católicas. Destacan en este discurso la delimitación de un modelo de sociedad autónomo. Para definirlo, Zaccagnini ha dedicado muchos de sus 160 folios diferenciando la visión cristiana de la sociedad tanto del modelo comunista como del modelo «exclusivamente socialista», ha dicho. Ha invitado al Congreso a reflexionar sobre este punto central, «del que los demás son puras aplicaciones, como la composición del Gobierno y las alianzas con otras fuerzas políticas».

El ambiente que rodeaba ayer el Palacio de los Congresos del EUR, se parecía

más bien a un bunker en sitio de guerra. El cuerpo especializado de los «Teste di cuolo» («Cabezas de cuero», como los llaman aquí) había tomado todo el barrio. Metralletas, autos blindados, soldados en todas las esquinas y dentro y fuera del Palacio, registros personales —a cada paso había que identificarse—, daban un carácter especial al ambiente del Congreso.

## REACCIONES DE LOS PARTIDOS

Las reacciones de los demás partidos al discurso de Zaccagnini han llegado antes de que terminara su lectura. El comunista Chiaromonte ha declarado que «ha faltado la autocrítica, aunque desde el punto de vista político es una señal positiva la caída de la cerrazón absoluta al Partido Comunista Italiano, aunque sin indicar consecuencias prácticas. Ha faltado una seria reflexión sobre las responsabilidades de la D.C. ante la situación de nuestro país, y falta una opción clara para resolver la crisis de Gobierno».

Por su parte, los socialistas, por boca de Craxi, han dado un juicio positivo sobre el método y negativa sobre el contenido: «Positivo el método, porque se destaca la necesidad de una negociación política y sin prejuicios. Pero de las palabras de Zaccagnini no se deduce la mínima propuesta concreta. Muchas medias propuestas, pero tantas medias no hacen una entera». Los partidos socialdemócrata, republicano y liberal se han declarado satisfechos en general del discurso programático de Zaccagnini.

Los delegados españoles del a UCD, Rupérez y Arias Salgado, han juzgado el discurso «valiente y con amplias perspectivas, sobre todo en el sentido de dar a la Democracia Cristiana la debida autonomía de línea política y de visión propia de la sociedad».

## CRITICAS DE LA CORRIENTE DE FANFANI

No piensan así los democristianos italianos pertenecientes a la corriente de Fanfani. Ayer mismo se reunieron en un palacio contiguo al de los Congresos y se dedicaron durante buena parte de la noche a examinar el texto del discurso: eran alrededor de 400, y unos treinta delegados han tomado la palabra. Han criticado sin reservas la relación de Zaccagnini, juzgándola como peligrosa, inaceptable, equívoca, sobre todo por lo que toca a las relaciones con los comunistas. Tanto las partes sobre la línea política propia y autónoma como las que se referían al nuevo modelo de sociedad, han sido juzgadas por los fanfanianos como peligrosas y llenas de ambigüedades. Comienza por lo tanto el debate. La derecha ya ha dado su juicio sobre «el peligroso Zaccagnini», veremos los demás.



ROMA, 16. — Las medidas de seguridad son muy intensas en torno al congreso de la D.C. — (AP-EUROPA)

## CONTINUAN LOS CHOQUES EN LA CIUDAD TURCA DE ESMIRNA: CUATRO MUERTOS Y 15 HERIDOS

ANKARA, 16. (Efe). — Tres policías y un soldado han resultado muertos y heridas otras quince personas, cinco de ellas gravemente, esta mañana, en el enfrentamiento de izquierdistas extremistas con fuerzas del orden turcas en Esmirna.

Las autoridades turcas han decretado el toque de queda a las diez de la mañana, hora española, para acabar con las luchas callejeras y las escaramuzas casa por casa que continúan registrándose en el distrito suburbial de Gultepe, de la ciudad portuaria de Esmirna.

Vehículos blindados de la Policía han rodeado la zona y anunciado por medio de megáfonos la orden de toque de queda, confirmada también por la radio turca.

De fuentes policiales se informa que sobre las doce, hora española, se habían practicado 300 detenciones en la zona de Gultepe.

## NUEVOS INCIDENTES ARMADOS EN LA FRONTERA CHINO-VIETNAMITA

PEKIN, 16. (Efe). — Tropas vietnamitas bombardearon varios pueblos fronterizos chinos y dispararon contra sus habitantes causando serios daños materiales, informa hoy la agencia oficial de noticias «Nueva China». La agencia no revela el número de bajas.

China ha acusado a Vietnam de haber perpetrado 53 ataques armados a lo largo de su frontera común en lo que va de mes. En enero, el número de incidentes fue de 207, según los chinos.

## LA U.R.S.S. REFUERZA SU FRONTERA CON CHINA

La Unión Soviética está a punto de construir una «línea Maginot» a lo largo de su frontera con China, alineando antiguos carros de combate inmovilizados con hormigón, según el último número de la revista internacional de defensa.

Según la revista, este sistema de defensa, situado a tres kilómetros de la frontera, está constituido por antiguos carros «T-10» y «T-34», cuya parte inferior está sumergida en hormigón. Sólo la torreta emerge con un paso de tiro dirigido por radar. Este sistema de defensa se ha utilizado ya por algunos países entre ellos Suecia, Siria y Austria.

Según «Military Balance», del Instituto Internacional de Estudios Estratégicos, la URSS entrena 64 divisiones a lo largo de la frontera china, de las cuales seis son blindadas y tres divisiones en Mongolia.

## Jomeini habría dado a Bani Sadr permiso para sacarlos de la embajada USA

# Irán: Los rehenes serán probablemente puestos bajo el control del Gobierno

★ El Nobel de la Paz, Sean MacBride no formará parte de la comisión investigadora de los crímenes del sha

Crónica de JOSE MARIA CARRASCAL

NACIONES UNIDAS, 16. Informes no confirmados aseguran que el presidente iraní, Bani Sadr, ha obtenido de Jomeini permiso para sacar a los rehenes de la Embajada americana y ponerlos bajo el control de su Gobierno. Repetimos que la noticia viene de Kuwait, pero si no es verdad, merece serlo, pues los tiros van por ahí. Bani Sadr, que visitó ayer en el hospital al ayatollah, se dirigió luego a los «estudiantes» para pedirles que «vuelvan a las Universidades y se dejen de querer gobernar al país». Hoy parece que tiene una entrevista con ellos. A todas luces trata de convencerlos antes de llegar a la confrontación. Todo encaja, menos una cosa: ¿Por qué Jomeini, que tanto hablaba antes, no habla ahora, cuando una palabra suya bastaría para que los militantes soltasen a los rehenes? Es el último misterio de la crisis iraní.

## LA COMISION INVESTIGADORA

Esa transferencia sería la prueba definitiva de que hay acuerdo, pues tanto Washington como Waldheim quieren estar seguros de que se cumpla la segunda parte del plan, la liberación de los rehenes, antes de poner en marcha la comisión investigadora de los crímenes del sha. Es

lo que está retrasando ésta. El que el Gobierno iraní se hiciera cargo de los cautivos convencería a todos de que puede cumplir lo que promete.

En cuanto a la comisión, ha habido algunos cambios. No incluirá al irlandés Sena MacBride, premio Nobel de la Paz y premio Lenin, que ya tenía incluso hechas las maletas. Ha sido vetado por Washington y tal vez por Teherán por demasiado pro-soviético, lo que podría convertirle en «submarino» de la comisión que estropeará el juego. Le sustituirá el venezolano Andrés Aguilar, ex embajador en Washington, ex presidente de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos. Junto a él se mantiene el magistrado francés Petite. Ambos equilibran en la comisión a los representantes de dos Gobiernos revolucionarios: Siria y Argelia. El quinto miembro, de Bangla Desh, representará a un Gobierno con buenas relaciones tanto con Washington como con Teherán. Se habló mucho de Pakistán, pero se ha preferido dejarle aparte en un momento que aquel Gobierno negocia la ayuda de los Estados Unidos.

## PODERES DE LA COMISION

El anuncio de esta comisión puede hacerse en cualquier momento. Su sa-



En las fotos de UPI-EFE, dos probables miembros de la comisión investigadora: el venezolano Aguilar —izquierda—, sustituto de MacBride, y Abbu Sayeed Choudhury, representante de Bangla Desh.

lida hacia Teherán, en cambio, no ocurrirá hasta que se tenga fijado el momento exacto de la liberación de los rehenes. Los americanos quieren que sea mientras se investiguen los crímenes del sha. El ministro de Asuntos Exteriores iraní, Ghotbzadeh, insiste en que será después de que aquella haga público su informe. Pero a Ghotbzadeh se le ha enviado en viaje por Europa precisamente para que no interfiera en tan delicadas negociaciones. Lo que parece también perillado es el mandato de la comisión: no será un tribunal, ni un organismo de la ONU, ni tendrá poderes jurídicos. Será simplemente un foro, bien orquestado eso sí, para que los iraníes puedan exhibirse contra su ex monarca. En el informe se recogerán las numerosas violaciones de derechos humanos ocurridas en Irán durante los últimos 25 años y no podrá menos de incluirse el papel americano en la reciente historia de

aquel país. Hasta ahí está dispuesto a ir Washington en su autocrítica.

En cuanto a la tercera exigencia de Bani Sadr de que los Estados Unidos «reconozcan el derecho iraní de obtener la extradición del sha», la ha rebajado, dejándola en que «los Estados Unidos no impidan a Irán juzgar al sha», lo que es bastante distinto. El precio por tal ablandamiento es sustancial: Washington anuncia que, una vez resuelto el asunto de los rehenes, descongelará los 6.000 millones de dólares iraníes bloqueados en estos bancos e incluso, si las cosas siguen rodando bien, está dispuesto a suministrar armas y repuestos a aquel ejército. Más que castigar a Irán por lo que empieza a verse como una chiquillada de unos estudiantes, se está ansioso de ayudarle y reestablecer las buenas relaciones.

Hay que ver lo que hacen los carros de combate soviéticos cuando se ponen en movimiento.